



Огни Нюрбы

Четверг, 11 ноября 2021 года, №44

Новости

Спектакль "Вера, или Нигилисты" Нюрбинского театра вошел в лонг-лист Премии "Золотая Маска"



2 ноября были объявлены номинанты и лонг-лист Премии "Золотая Маска" сезона 2020-2021 гг. В лонг-лист Премии "Золотая Маска" включаются наиболее заметные спектакли сезона 2020-2021. В этом году экспертами отобрано 87 спектаклей драматического театра и театра кукол и 44 спектакля музыкального театра.

Спектакль "Вера, или Нигилисты" (12+) Нюрбинского театра вошел в этот список. Это не номинация, но также очень серьезная оценка профессионального сообщества. Премьера спектакля по мотивам произведения ирландского писателя, поэта, драматурга Оскара Уайльда в постановке Динислама Тууйас состоялась 5 июня. В спектакле существует два параллельных мира, в одном артисты играют самих себя, а в другом перевоплощаются в героев произведения Оскара Уайльда.

Сценография, костюмы Туйаары Львович, перевод на якутский язык отличника культуры РС(Я) Марии Семенович. В исполнительском составе задействовано 6 ар-

тистов театральной труппы: отличники культуры РС(Я) Лена Яковлева, Артур Евсеев, молодые артисты Сардана Михайлова, Ньургун Михайлов, Роман Семенов, Мария Мигалкина. Над спектаклем работали Константин Михайлов, Игорь Слепцов, Наталья Суздалова, отличники культуры РС(Я) Валентина Гаврильева, Розалия Васильева, Лена Эверстова.

Спектакли Нюрбинского театра не впервые привлекают к себе внимание экспертов Премии и Фестиваля "Золотая Маска". В 2017 году спектакль "Шинель" в постановке заслуженного деятеля искусств РС(Я) Юрия Макарова участвовал во внеконкурсном проекте "Маска Плюс" XXIII фестиваля "Золотая Маска". Еще одна работа молодого режиссера Динислама Тууйас по произведению Федерико Гарсиа Лорки "Кровавая свадьба" (2017) вошла в Лонг-лист премии "Золотая маска-2018" как один из заметных спектаклей сезона 2017-2018 гг.

Коллектив Нюрбинского театра благодарит весь экспертный совет "Золотой маски"!

Мария СЕМЕНОВА.

Вводится система допуска по QR-кодам

С 8 ноября в практически во всех предприятиях малого бизнеса согласно Указа Ил Дархана вводится система допуска по QR-кодам. Собственники торговых центров и торговых домов г. Нюрба, как законопослушные предприниматели, начали рабочий день в соответствии со всеми новыми правилами работы. Однако, многие посетители оказались не готовы к нововведениям, высказывая свое недовольство.

8 ноября состоялось совещание с руководством торговых центров и торговых домов г. Нюрба, где предприниматели обсудили насущные проблемы, вопросы, ра-

зработали тактику проведения согласованной работы с Центром поддержки предпринимательства Нюрбинского района и Аппаратом Уполномоченного по защите прав предпринимателей Республики Саха (Якутия), с учетом всех требований, с целью недопущения каких-либо нарушений со стороны малого бизнеса.

Хотим призвать население района соблюдать все требования, подробно изучить их и иметь при себе QR-код и любой удостоверяющий личность документ (паспорт, права). В случае допуска людей без кода, наши предприниматели могут быть оштрафованы на сумму до 300 тысяч рублей, поэтому просим отнестись с пониманием.

Надеемся, что коварная болезнь будет полностью побеждена, и все ограничения, связанные с пандемией, в скором времени будут отменены, и наша жизнь вернется в обычное русло.

Бизнес-инкубатор г. Нюрба.

Перепись прошли 88,9% населения района

С 15 октября по 14 ноября 2021 года по всей стране продолжается основной этап Всероссийской переписи населения. Введенная в этом году онлайн-перепись на портале "Госуслуги" является удобным и безопасным способом прохождения переписи, она продлена до 14 ноября.

По информации отдела государственной статистики в г. Мирный (в г. Нюрба), на 9 ноября в Нюрбинском районе прошли перепись 88,9 % населения, или 15 344 человек, из них порталом Госуслуги воспользовались 15%, или 2355 человек.

В нашем районе открыты и действуют стационары для переписи населения.

В г. Нюрба - в СК "Олимпик", по адресу кв. Энергетик, 55 А., тел: 2-01-26, телефон контролера, 89244682220, Наталья Николаевна Степанова; в ДК "Кыталык", ул Октябрьская, 5, тел: 2-36-07, телефон кон-

тролер 8914265647, Саргылана Иннокентьевна Еремеева; ГКУ "Упрмелиоводхоз" (Гидрант), ул. Чусовского, 22, тел: 2-53-77, телефон контролера 89142917115, Маргарита Григорьевна Иванова.

В с. Антоновка - администрация МО, ул. Кирова, 27/1, телефон контролера 8924 5991375, Людмила Ивановна Пахомова.

В с. Чаппанда - ДНТ "Дьобур", ул. Аммосова, 1, телефон контролера 89618673469 Надежда Николаевна Семенова;

Маар с. - спортзал, пер. Д.Д. Антонов, 1, телефон контролера 89679121850, Сайына Викторовна Семенова.

Также работают 34 переписчика, которые вооружившись планшетами, ходят по домам.

Собств. информ.

Спасатели эвакуировали двух охотников

В Нюрбинском районе спасатели эвакуировали двоих охотников. Мужчины были обнаружены в местности "Охох", сообщили в Службе спасения республики.

6 ноября в 19.45 часов на пульт дежурного Нюрбинского ПСО службы спасения Якутии поступило телефонное сообщение от дежурного ОГПС №26 о том, что двое мужчин пошли на охоту и на обратном пути один из них потерял сознание. Напарник долгое время нес пострадавшего. При появлении сотовой связи вызвал спасателей.

Оперативная группа спасателей Нюрбинского ПСО выехала на буране к месту происшествия. Мужчины были обнаружены в местности "Охох" МО "Октябрьский наслег". Мужчина 1956 г.р. при транспортировке пришел в себя. Пострадавшего и его напарника эвакуировали до дороги, где и передали врачам скорой помощи и прибывшим родственникам.

ЯСИА.

В республике

Все крупнейшие мосты федеральных дорог в Якутии планируют построить к 2030 году

В Якутии к 2030 году должны быть построены все крупнейшие мосты федеральных дорог, в том числе мост через реку Алдан и четыре моста через Вилюй. Об этом в ходе прямого эфира в соцсетях сообщил глава республики Айсен Николаев.

Глава Якутии Айсен Николаев отметил, что по строительству Ленского моста есть понимание сроков и финансирования. На данный момент разворачиваются подготовительные работы.

Он также добавил, что для полноценного функционирования федеральных дорог республики, в первую очередь автодорог "Колыма" и "Вилюй", должны быть построены мосты через реки Вилюй и Алдан. Глава республики сообщил, что до 2030 года должно быть построено четыре моста через Вилюй (на переправах в с.с. Верхневилуйск, Кюндяда, Сунтар, Крестях).

"Мост в Верхневилуйске начнет строиться в ближайшие годы, кроме этого должно быть построено до 2030 года еще три моста через Вилюй: один в Нюрбинском районе и два в Сунтарском улусе. Всего четыре моста должны быть построены до 2030 года", - сказал он.

Также идут работы властей республики с Росавтодором по обоснованию инвестиций для Алданского моста.

"Мы надеемся, что до конца 2022 года эта работа будет закончена, и мы дальше будем выходить на федеральное дорожное агентство уже на проведение конкурса по проекту моста и дальнейшего его строительства. По нашим планам, если все пойдет нормально, то к 2030 году как раз все крупнейшие мосты на территории Якутии по федеральным дорогам должны быть уже построены. Это, конечно, очень

важно для улучшения транспортной инфраструктуры нашей республики", - заключил глава республики.

Фильм "Тыгын Дархан" получил Гран-при международного кинофестиваля SIFFA в Сочи

Как сообщили на телеканале "РОССИЯ.Сочи", главный приз основного жюри международного кинофестиваля SIFFA в Сочи получил якутский фильм "Тыгын Дархан" 2020 года режиссера Никиты Аржакова, созданный по мотивам романов Василия Яковлева - Далана "Тыгын Дархан" и "Глухой Вилюй".

VI Российско-Британский Сочинский международный кинопремии "ИРИДА" проходил с 5 по 9 ноября в Олимпийском парке и других локациях города Сочи при поддержке Минкультуры РФ, администрации города Сочи, Посольства РФ в Великобритании, сенатора Арсена Канокова, Рэдиссон Коллекшин, Intis Telecom, Коммерсантъ УК и Фонда Антропова. На конкурс было подано около 600 заявок от российских и иностранных кинематографистов. Комиссия выбрала 12 игровых полнометражных фильмов, 9 короткометражных и 7 документальных лент, созданных в России, Великобритании, США, Казахстане, Индии, Ираке, Израиле, Абхазии, Южной Корее, Китае, Франции, Австралии, Турции и др.

Картины конкурсных и внеконкурсных программ представляют разнообразие как российских, так нестолличных регионов зарубежных стран - курдский Ирак, провинция Ассам в Индии, Абхазия и др.

Это уже вторая крупная победа фильма. Ранее "Тыгын Дархан" получил главные призы исторического кинофестиваля "Вече".

ЯСИА.

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

Дорогие ветераны, коллеги органов внутренних дел!

10 ноября для сотрудников органов внутренних дел и ветеранов МВД в нашей стране является одним из самых радостных, торжественных дней в году. В этот день принимают поздравления родных и близких все те, кто служит и служил в Министерстве внутренних дел. Те, кто нашел свое призвание в почетной и благородной профессии защитника правопорядка.

Сегодня общество предъявляет к нам высокие требования. Для гражданина человек в полицейской форме олицетворяет собой власть, закон, справедливость. Именно от нас зависит порядок на улицах городов, спокойствие россиян, их уверенность в собственной безопасности. Заслужить доверие и удержать его на должном уровне мы можем только ответственным отношением к делу, вниманием и отзывчивостью к проблемам каждого, а главное, грамотной и профессиональной работой.

Отдельную благодарность выражаю нашим ветеранам за создание крепкой основы, фундамента на котором держится вся наша работа и по сей день. Спасибо вам за передаваемый опыт и за то, что по сей день вы оказываете нам посильную помощь в борьбе с преступностью.

Дорогие коллеги, прошу передать самые теплые поздравления членам ваших семей. Все наши служебные дости-

жения, успехи, звезды на погонах - это и их заслуга, их поддержка и понимание. Выражаю слова глубокой благодарности и матерям, женам и детям сотрудников органов внутренних дел, которые хранят тепло домашнего очага, разделяют успехи неудачи, с волнением и тревогой ждут вас со службы.

Перед Министерством внутренних дел стоят масштабные государственные задачи. Уверен, все они будут выполнены качественно и своевременно. Ведь для каждого из нас защита правопорядка и законности - не просто работа, а любимое дело, которому мы посвящаем всю свою жизнь.

Убежден, вы и впредь будете эффективно решать поставленные задачи, твердо стоять на страже законных прав и интересов граждан, беречь "честь мундира".

Выражаю огромную признательность личному составу за службу, выполнение поставленных задач, за укрепление законности, правопорядка. Общественная безопасность в районе обеспечен на должном уровне, в этом есть вклад каждого сотрудника без исключения.

Желаю личному составу ОМВД России по Нюрбинскому району, нашим ветеранам крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных успехов. С праздником!

Начальник ОМВД России по Нюрбинскому району
полковник полиции
Г.И. ПАВЛОВ.

В борьбе с COVID-19

Роспотребнадзор:
Как подготовиться

к вакцинации от коронавируса

Перед вакцинацией от COVID-19 не рекомендуется принимать противоаллергические средства, они не уменьшат реакцию на вакцину, но могут негативно повлиять на иммунный ответ после прививки. Об этом сообщили в Роспотребнадзоре.

Если же у пациента есть подтвержденное аллергическое заболевание, и он принимает противоаллергические препараты по назначению врача на постоянной основе, прерывать их прием в связи с прививкой не стоит. Кроме того, людям с аллергией нужно сообщить об этом врачу перед прививкой. Им порекомендует более подходящую вакцину, так как состав у всех препаратов разный.

Перед вакцинацией можно принять успокоительные, чтобы не волноваться. Поскольку из-за тревоги и стресса может подниматься давление, в день вакцинации важно с утра измерить его и, если нужно, принять соответствующие препараты, назначенные врачом.

После вакцинации у некоторых пациентов повышается температура, возникает головная боль. Такая реакция нормальна. В этом случае можно принять парацетамол или, если нужен более выраженный эффект, ибупрофен. Оба препарата обладают жаропонижающим, противовоспалительным и обезболивающим эффектом.

"После прививки от коронавируса (не из-за нее, а при последующем заражении вирусом) можно заболеть, описаны такие случаи. При появлении симптомов, в том числе ОРВИ у привитого человека, нужно немедленно обратиться

к врачу и сделать ПЦР-тест", - сообщили в Роспотребнадзоре.

В ведомстве отметили, что люди, которые заболевают после вакцинации, переносят инфекцию легко и без осложнений. Если же человек заразился коронавирусом после первой прививки, вторую не делают.

По информации Роспотребнадзора, людям с любыми хроническими заболеваниями нужно прививаться в первую очередь, так как они находятся в группе риска. У них при заражении вирусом могут развиваться тяжелые осложнения. Перед вакцинацией им нужно проконсультироваться с лечащим врачом.

Проходить специальные обследования или сдавать анализы перед вакцинацией не нужно. Перед прививкой пациента осматривает врач, измеряет давление, проверяет температуру и состояние слизистых (носа, горла), чтобы исключить острые заболевания. "Главное, чтобы у вас в день вакцинации было нормальное самочувствие", - сказали в Роспотребнадзоре.

Сдать ПЦР-тест или тест на антитела к коронавирусу, чтобы проверить, не перенес ли коронавирус бессимптомно, может любой человек по собственному желанию.

По информации Роспотребнадзора, прививка особенно необходима, так как от абсолютного большинства вирусных инфекций нет эффективных лекарств.

Росздравнадзор будет отслеживать
медработников-антипрививочников в
соцсетях и по сигналам от граждан

Росздравнадзор будет сообщать в следственные органы

и прокуратуру о медицинских работниках, замеченных в участии в антипрививочной кампании. Об этом 4 ноября заявил руководитель Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РС(Я) Евгений Иннокентьев.

От Росздравнадзора поступило поручение информировать о гражданах, которые принимают участие в антипрививочной кампании и активно распространяют заведомо ложные сведения о вреде вакцинации против новой COVID-19.

"Наш территориальный орган будет отслеживать медицинских работников-антипрививочников в социальных сетях или по обращениям и сигналам от граждан, которые могут сообщить, если врач отговаривал от прививки от новой коронавирусной инфекции", - пояснил Евгений Иннокентьев.

По словам руководителя, от федерального Росздравнадзора должны поступить инструкции и рекомендации по проведению мониторинга по отслеживанию участников антипрививочной кампании и распространителей заведомо ложных сведений о вреде вакцинации против ковида.

Предполагается, что за участие в антипрививочной кампании полагается ответственность по статьям 207.1 и 207.2 Уголовного кодекса России (Публичное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан и повлекшее тяжкие последствия).

ЯСИА.

Перепись - 2021

Онлайн-перепись на Госуслугах
продлили до 14 ноября

В Якутии продолжается основной этап Всероссийской переписи населения. Напомним, что в этом году, в отличие от предыдущих лет, заполнить переписные листы можно быстро и легко на портале Госуслуги. Как сообщили в Саха(Якутия)стате, онлайн-перепись пользуется большой популярностью среди населения. Этот вариант выбирает каждый пятый участник. В связи с этим, перепись на портале Госуслуг продлили до 14 ноября.

Каждый гражданин Российской Федерации, который имеет стандартную или подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг, может пройти перепись он-

лайн до 14 ноября. Это самый удобный способ прохождения переписи, так как переписные листы можно заполнить в любое удобное для себя время, с любого электронного устройства - с компьютера, планшета, смартфона. Среднее время заполнения составляет всего 20 минут. Кроме того, электронная перепись не требует дополнительных социальных контактов, тем самым является наиболее безопасным способом для здоровья пользователя.

Как пройти перепись на Госуслугах?
Авторизуйтесь на сайте <https://www.gosuslugi.ru>

Выберите услугу "Пройти перепись населения"

Заполните ответы на вопросы. Переписите не только себя, но и всех, с кем живете в одном жилище. Нажмите кнопку "Завершить", когда заполните все ответы.

Получите на почту и на мобильный телефон QR-код на домохозяйство и цифровой код на каждого члена домохозяйства. Предъявите их переписчику, который придет к вам домой. Это нужно для защиты от дублирования записей в базе данных Росстата.

По информации Саха(Якутия)стата, на девятого ноября во Всероссийской переписи населения приняла участие большая часть населения. Кроме того, около 20% населения республики прошли перепись через портал "Госуслуги".

Всероссийская перепись населения проходит с 15 октября по 14 ноября 2021 года с широким применением цифровых технологий. Главное нововведение переписи - возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг. При

обходе жилых помещений переписчики используют планшетные компьютеры отечественного производства с российской операционной системой "Аврора". Также переписаться можно на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг "Мои документы".

Стоит подчеркнуть, что перепись населения проводится каждые 10 лет и актуализирует данные о численности населения в целом по республике и по каждому муниципальному образованию. Только один раз за такой большой период дается возможность получить уникальную информацию о гражданах страны, которая не имеется в других источниках. Ни в одной базе данных нет информации об национальностях, владения родным языком, трудовой миграции, об уровне образования. Всю эту информацию можно получить только по итогам переписи населения.

В связи с этим, Саха(Якутия)стат призывает граждан принять активное участие в мероприятии.

ЯСИА.

ГИМС предупреждает

Выезд на неокрепший лед опасен
для жизни!

Ежегодно с закрытием паромной переправы и до официального открытия ледовых переправ у жителей близлежащих населенных пунктов остро стоит вопрос о транспортировке с одного берега на другой. Сотрудники ГИМС предупреждают граждан: потерпите, не ходите по неокрепшему льду, тем более - не выезжайте на него на транспортных средствах.

Тем не менее, несмотря на запрет выхода и выезда на тонкий лед, находятся отчаянные водители, штурмующие замерзшие реки по еще не окрепшему льду. Каждый год фиксируются случаи, когда люди гибнут в ледяной воде, не успевая выбраться из транспортных средств, машины уходят под лед со всем содержимым и пассажирами.

Запрещающие дорожные знаки, расставленные лишь в местах официально расположенных автотранспортных и ледовых переправ. Те же, кто торопится успеть пересечь водную преграду до установления надежного ледяного покрова как правило, находят обходные пути. Зачастую итог необдуманного поведения трагичен.

Согласно статьи 9.10 КоАП РС (Я) предусмотрена административная ответственность за несанкционированный выезд транспортных средств на ледовые переправы рек, озер, водохранилищ, а также на лед, где такие переправы

не оборудованы, которая влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей, на должностных лиц от 20000 до 50000 рублей, на юридических лиц от 100000 до 1000000 рублей.

Поэтому выезжать на лед водоема на автотранспортном средстве можно там, где имеются оборудованные ледовые переправы, которые должны быть спроектированы, построены, освидетельствованы и приняты в эксплуатацию согласно отраслевым дорожным нормам и правилам охраны людей на воде, а если таких нет, то выезд на лед строго запрещен!

Вилуйское отделение Центра ГИМС ГУ МЧС России по РС(Я) обращается к гражданам: будьте благоразумны, не выезжайте на лед до официального открытия ледовых переправ. Не рискуйте понапрасну жизнью и здоровьем, своим имуществом и денежными средствами. Помните: за пределами официально организованной ледовой переправы никто не может гарантировать безопасную толщину льда, отсутствие промоин, трещин.

Государственный инспектор
по маломерным судам
Центра ГИМС ГУ МЧС России
по РС(Я) Н.К. Жирков

Это вкусно!

Сахарный пирог

Готовим простой, но очень вкусный, пышный пирог к семейным чаепитиям. Нереально мягкое и пушистое тесто, с карамельной корочкой сверху.

Ингредиенты: молоко 100 мл, сахар 50 гр, сливочное масло 55 гр, соль 1 гр, яйца 2 шт, ванилин 1 гр, дрожжи 1,5 ч.л., мука 300 гр.

Для сахарной корочки: сливочное масло 70 гр, сахар 100 гр.

Для заливки: сливки 200 мл. (любой жирности).

Приготовление: Сначала делаем опару.

В миску для замеса вливаем тёплое молоко, 1 ч.л. сахара от общего количества и дрожжи 1,5 ч.л. (если свежие 15 гр.) Всё хорошо размешиваем. Добавляем муку 2 ст.л. с горкой. Всё хорошо перемешиваем до однородности. Накрываем плёнкой и убираем для подъема на 20 минут.

Пока опара подходит подготовим в другой миске яйца, соль, ванилин и мягкое сливочное масло. Всё хорошо перемешиваем.

Все ингредиенты для дрожжевого теста должны быть тёплыми!

В опару выливаем яично-сливочную смесь и хорошо перемешиваем.

Высыпаем муку и замешиваем



тесто. Тесто вымешиваем до тех пор пока тесто не соберется в шар. Тесто должно получиться мягким и эластичным. Прикрываем плёнкой и убираем в тепло на 1-1,5 часа.

Форму, примерно 20 см, застелить пекарской бумагой, смазать маслом.

Выкладываем тесто в форму и растягиваем по всему доньщику. Накрываем плёнкой и оставляем для подъема на 30 минут. В это время смешиваем сливочное масло комнатной температуры с сахаром.

После того, как подошло тесто, аккуратно деревянной палочкой или пальцем делаем проколы до доньщика, каждый раз обмакивая в растительное масло. Далее раскладываем масло с сахаром небольшими порциями.

Выпекаем пирог при 180° 25-30 минут. Заливаем сливками и опять отправляем в духовку на 5 минут.

“Огни Нюрбы”

улусная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель:
Правительство РС(Я), ГАУ РС(Я) “Сахапечать”
Издатель:
ГАУ РС(Я) “Сахапечать”
Генеральный директор: Стручкова Н.М.
Главный редактор Дорофеева Л.К.
Выпускающий редактор Никифорова Р.Е.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии:
678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0,5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 10.11.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.